Предметная декада по русскому языку
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Цель: повышение мотивации и познавательного интереса учащихся к изучению русского языка, развитие универсальных учебных действий.
Задачи:
- Способствовать обогащению знаний в области русского языка, способствовать формированию познавательных универсальных действий; воспитывать у учащихся бережное отношение к родному слову, развивая у учащихся личностные универсальные учебные действия; повысить общую языковую культуру, развивая коммуникативные УУД;  развивать познавательную активность и самостоятельность учащихся, формируя тем самым регулятивные УУД; развивать интерес к глубокому изучению русского языка, как на уроках, так и во внеурочное время; повысить уровень профессиональной компетентности учителей.
Принципы проведения декады: каждый ребенок является активным участником всех событий декады. Он может попробовать себя в разных ролях, попробовать свои силы в различных видах деятельности. Мастерить, фантазировать, выдвигать идеи, реализовывать их.

План проведения декады:

Открытие недели:
Конкурс «Лучший каллиграф» для 2 – 4 классов  (Выбрать 3-4 человека из класса с красивым почерком. Выбираем  лучшего каллиграфа по параллелям. Победителям по параллелям будет присвоено звание «Король или королева письма")

 Конкурс «Словарик» (2-4 классы- словарные диктанты. Выявляем лучшего знатока словарных слов в параллели).

 Школьный этап олимпиады по русскому языку (2-4 кл. Олимпиада из двух частей: тотальный диктант + олимпиадные задания. Выявление победителей по параллелям)

На протяжении всей декады – открытые уроки по русскому языку и письму. Взаимопосещение уроков учителями. (1-4 кл)

мини-конференция проектных работ по русскому языку.
1 класс: Выставка в классах   «Оживи букву» 
2 класс: свободная тема по русскому языку
3 класс: свободная тема по русскому языку
4 класс: свободная тема по русскому языку

 Смотр тетрадей по русскому языку, выявление лучшей тетради.
Подведение итогов конкурса «Пятёрочка» (ежедневный экран «Пятёрок» по русскому языку в классе. Выявление победителя конкурса по параллелям)

 Линейка – закрытие декады. Награждение победителей.
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