Пояснительная записка
К учебному плану для 1-4 классов МКОУ « Узнимахинская средняя общеобразовательная школа» МО « Акушинский район» РД на 2018-2019 учебный год.
Учебный план для МКОУ « Узнимахинская СОШ» разработан на основе федерального базисного учебного плана, который служит основой для составлении учебных планов образовательных учреждений Республики. Он способствует сохранению единого образовательного пространства как в Республике Дагестан, так и в Российской Федерации.
Учебный план определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся и состав учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение обязательной части национально-регионального компонента и компонента образовательного учреждения по классам и учебным предметам.
 2 «а»и «б» класс-русский язык, 3 «а»и «б» класс-русский язык, 2 «а»и «б» класс-русский язык
Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом –не менее 8 недель. Для обучающихся первых классов устанавливается в течение года дополнительные недельные каникулы.
Продолжительность учебного года при получении начального общего образования составляет 34 недели, в 1 классе-33 недели. Продолжительность урока составляет : в 1-х классах-35 минут, во 2-х - 4-х классов – 45 минут.
В учебный план 4 класса включен 1 час в неделю (34 часа в год) на изучение учебного предмета « Основы исламской культуры».
Родители ( законные представители) учащихся выбрали учебный модуль « Основы исламской культуры».
Внеурочная деятельность организованна по направлениям развития личности. 
Шахматы: в 1-4 классах по 1 часу. Кружки : во 2-4 классах по 1 часу.
